

Убит талантливый кавказский парень Тимур Куашев

[Магомед Муцольгов](#)

(Изначально было опубликовано в Интернет-СМИ "Кавказский узел" 1 августа 2014 года.)

По различным оценкам на Северном Кавказе за последние годы похищено и пропало без вести от 7 до 8 тысяч человек, судьба этих людей до сих пор не известна, а учитывая ход расследования возбуждаемых по этим фактам уголовных дел, есть риск, что она навсегда останется тайной. Десятки журналистов, правозащитников, общественных и политических деятелей были убиты, основной причиной посягательств на их жизни является их профессиональная деятельность, но истина, как и в делах с бесследно исчезнувшими, возможно установлена не будет.

Сегодня, 1 августа, в социальных сетях распространилось сообщение о новой трагедии для журналистского и гражданского сообществ. В Кабардино-Балкарии накануне вечером пропал без вести журналист и общественный деятель Тимур Куашев. С каждым часом становится все тревожнее, опасение за его жизнь не дает покоя, всех неравнодушных интересует: «Где он и что с ним?». Вот уже пошла информация об обнаружении трупа, похожего по описанию на Тимура, но верить в это не хочется, да и подтверждения пока еще нет.



Тимур Куашев на Межрегиональном совещании "Права человека и межнациональные отношения на Северном Кавказе", организованном Российской объединенной демократической партией "ЯБЛОКО", май 2014 [года](#).

Тимура и раньше правоохранительные органы не оставляли без внимания, вспомнить хотя бы его преследование и последующее задержание зимой, когда его имя упоминалось

в связи с проведением в Нальчике акций поддержки беженцев черкесов из Сирии, а так же траурного шествия, приуроченного к 150-летию с окончания Кавказской войны. Такие факты наталкивают на различные мысли, в том числе и на возможный след представителей силовых структур в данном деле.

Суть не в личности Тимура и его профессиональных качествах, а о его высоком уровне как журналиста и общественного деятеля забывать не стоит, речь необходимо вести об отсутствии безопасности для любого человека, в том числе и общественных деятелей и журналистов. Еще совсем недавно погибли правозащитники, общественные и политические деятели, журналисты в других республиках Северного Кавказа, Ингушетия, Чечня, Дагестан, та же самая Кабардино-Балкария. Конечно же, гибли они и на Северном Кавказе, и в других регионах, но масштабы подобного рода убийств в Северокавказском регионе беспокоят своим огромным количеством, чего стоит один Дагестан, с десятками убийствами.

Кто бы ни высказывал свое мнение по ситуации с убийствами журналистов, правозащитников, общественных деятелей и политиков, большинство говорит о борьбе со свободой слова, с попытками устранить неугодных сильным мира сего, оставив всего два мнения, мнение «сильных» и «не правильное», т.е. недопустимое к существованию.

Сегодняшняя ситуация с исчезновением Тимура, показывает об отсутствии безопасности не просто журналисту или человеку с активной гражданской позицией, она раскрывает глаза на ситуацию с обеспечением «свободы слова», «свободы выражения мысли», на «качество» конституционных гарантий соблюдения прав и свобод человека вообще, на отношение «обличенных властью» к их обязательствам перед обществом.

Пока я писал этот материал, пришла новость, в которой растворились последние надежды на благоприятный исход, родные опознали в убитом Тимура.

Список достойных людей, погибших на Северном Кавказе, пополнился именем журналиста, правозащитника и общественного деятеля, черкесского активиста Тимура Куашева, убитого так же подло и жестоко, как и его и наша коллега, Наталья Эстимирова. Тимур был грамотным и талантливым молодым человеком, этот Богобоязненный и воспитанный парень, поистине был сторонником процветания не только Северного Кавказа, но и всей нашей страны. Он не был сторонним наблюдателем и принимал активное участие в развитии гражданского общества и стабилизации общественно-политической ситуации на Кавказе. О таких людях как он, говорят, что это НАШЕ БУДУЩЕЕ!

Инна лиЛЛях1и ва инна Илейх1и роджи1ун! Да простит его Аллах и да введет его в Рай!

Переиздано на английском языке основываясь на изначальный блог, опубликованный в Интернет-СМИ "Кавказский узел.

Артикль 19, в сотрудничестве с Союзом Журналистов России и Центра защиты прав СМИ в Воронеже, выпустил фильм под названием: " Журналисты под прицелом", снятый русским журналистом Светланой Свистуновой. Фильм описывает многочисленные риски и опасности, с которыми сталкиваются журналисты и СМИ сегодня в России. В связи с убийством Тимура Куашева, Артикль 19 ещё раз [призывает](#) Российское правительство принять все необходимые политические и правовые меры по защите журналистов и отстаивать право на свободу выражения мнения.